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után 6 fill. — Állandó hirdetéseknél ár 

kedvezmény.

Kereskedelmünk és tekintélye.
— dec. 1.

(L) A vitéz magyar nemzet 
fejlődésének története egészen az 
újabb korig a háborúskodás sza­
kadatlan láncolatát mutatja. Hol 
hóditó hadjáratokra indulnak elő­
deink, hol meg hősiesen védik a 
haza szent földjét.

A pajzs és a kard védelme 
alatt halad Magyarország. Föld­
rajzi fekvésénél fogva védő bás­
tyája a kereszténységnek, mely­
ért évszázadokon át harcolt. Há­
látlan szerep! Mert mig egymaga 
kénytelen szembeszállni a félhold 
hatalmával, hiába várván segítsé­
get a Nyugattól, az felhasználja 
szerencsés helyzetét és viszályok 
által kevésbbé zavart idejét a 
tudományok, az ipar, a kereske­
delem s egyáltalán a művelődés 
növelésének szenteli.

így a magyar nemzet, amikor 
végre belefoghat a békés mun­
kálkodásba, észreveszi, mennyire 
mögötte maradt a szomszéd nem­
zetek haladásának. Igaz, hogy ak­
kor e hátránynak csak erkölcsi 
hatását érezte még, mert meg­
élhetési gondok nem bántották. 
Zsíros földjéből bugyogott az ál 
dás, gabonája, bora bőven tér 
mett s a külföld termelési fölös­
legünk után kapva-kapott. A ma­
gyarok termékeiket nem is kínál­
ták a külföldnek az ottani élel­
mes kereskedők maguk keresték 
fel a nyereséggel kecsegtető be­
szerzési forrásokat. így keletke-
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közé tartozik, kiket a pajtáskodás, az 
újságírók barátsága vagy az izetlen 
önajánlás tett nagygyá. Olyan volt, 
mint a nap, mely nem pályájának 
delén, hanem, nyugtakor tűnik fel 
nagyobbnak. Életében nem beszélt és 
nem beszéltetett magáról, nem kér­
kedett a sebekkel, és el tudta 
rejteni azon gyönyörteljes örömöket, 
miket a költészet élvezete nyújtott. 
Látták haldokolni és senki sem tudta, 
miben halt meg. Csak midőn piarista 
tanártársai megtalálták irodalmi ha­
gyatékát, lön világosan ismeretes azon 
titkos seb, melyen keresztül hullt el 
cseppenkint vére. Szerelmes volt. Az 
angyalmez, a reverenda egy mélyen 
érző, földön járó, magát mindenben 
igazán embernek mutató szivet takart, 
melynek dalos természete az ihlet 
termékenyítő perceiben a leggyen­
gébb fuvallatra zengzetes versekbe 
szólaltatta meg kevés örömét, osztat­
lan sok bánatát. Költészetében leg-

•) Költemények. Irta Hám Sándor, Sá­
toralj aqjhely. (Lővy A. kiadása.) Ara 2 kor. 
Kapható a kiadó könyvkereskedőnél és Dr. 
Perényi József kegyesrendi tanárnál.

zett úgyszólván minden hozzáte- 
vésünk nélkül, szinte önmagától. 
Hanem kereskedelmünk kezdet­
ben híján minden koncepciónak, 
csakis ama természetes meder 
közt folyt, hogy feleslegünket 
átengedtük az érte pénzt kínáló 
külföldieknek.

Belterjes kereskedelmünk a 
béke évtizedein át nem kereste 
az alkalmas eszközöket, hogy 
magasabb közgazdasági jelentő­
ségre vergödhessék. Oka ennek 
nemcsak a mezőgazdaság akkori 
jövedelmezőségében keresendő, 
hanem főleg abban, hogy a ke­
reskedelemmel való foglalkozást 
mindaddig, mig a szükség nem 
kényszeritett fölkarolására: mé­
lyen lenézték. A kereskedelmünk 
révén hatalmasakká lett nemze­
tek példája nem ösztökélte a lo­
vaglás magyarokat utánzásra. Or. 
Széchenyi István volt az első, 
aki fölsmerte a mulasztást. Sza­
vai, tettei azt eredményezték, 
hogy a nemzetnek legalább egy 
része méltányolta a kifejlődött 
kereskedelem jótékony hatását a 
gazdasági viszonyokra, amelyek 
alapját képezik a nemzetek ha­
talmának.

Ha mindazáltal intenzive nem 
fejlesztették nálunk a kereske­
delmet, ezt annak kell tulajdoní­
tanunk, hogy újabb jövedelmi 
források nyitására még nem kény­
szeritett a szükség; de nem is 
voltak megfelelő számú müveit, 
képzett kereskedők hazánkban. 
Hiszen még ma is nehezen szánja

rá magát középosztályunk, hogy 
fiait kereskedőnek nevelje. A 
diplomás pályákra még ma is 
özönlik a diákság, mig kereske­
delmi iskoláink túlzsúfoltsága 
miatt csak kevés a panasz. Hát 
még évtizedekkel ezelőtt! Sem a 
kisnemes, sem a cívis nem akart 
tudni róla, hogy fiából holmi ke­
reskedő legyen. A jobb társasá­
gokban legföljebb szánakozásból 
tűrték a kereskedőt, a tekintélye 
nem valami nagy volt.

Ez a beteges úrhatnám felfo­
gás bezzeg alaposan megboszulta 
magát, amikor kitűnt, hogy mező­
gazdaságunk nem elegendő né­
pünk feutartására. Mert nemcsak 
hogy a termőföldet kiszipolyozó, 
parlag mezőket nem Ösmeiő gaz­
dálkodásunk következtében a ter­
mések eredménye alábbszállott, 
de alábbszállott a termések ér­
téke is. A közlekedés rohamos 
fejlődése lehetővé tette, hogy 
messze tartományokból, sőt Ameri­
kából, de még Ausztráliából is 
szerezhessen a külföld gabonát, 
mégpedig olcsóbban, mint hazánk­
ból. Szinte átmenet nélkül arra 
a tudatra kellett ébrednünk, hogy 
az ipar és annak hathatós segí­
tője, az eddig lenézett kereskede­
lem nélkül nem tarthatjuk fenn 
háztartásunk egyensúlyát.

Ez a tudat adta meg az im­
pulzust arra, hogy végre mi is 
fokozott figyelmet fordítsunk a 
kereskedelemre. Most már nem 
értük be azzal, hogy a lassan­
ként elmaradó külföldi kereske­

dőket gabonafeleslegünk értéke­
sítése végett mi keressük fel, ha­
nem iparkodtunk nemcsak gabo­
nánknak, de mindinkább tökéletes- 
bülő iparcikkeinknek is piacokat 
szerezni. ltjaink számosabban lép­
tek a kerekedelem praktikus 
pályájára. Nevelésükre számos 
kereskedelmi iskolát létesítettek. 
Kereskedőink műveltsége azóta 
annyira fokozódott, hogy az az 
egyéb kereseti osztályok művelt­
ségével vetekedhetik.

Dacára ennek, még mindig az 
ősi virtus árnyékában hüsöl a 
magyar közélet. Az amerikai, az 
angol kereskedelmi szellem bá­
mulatunk tárgyát képezi ugyan, 
de azért mégse becsüljük meg 
érdem szerint a kereskedelem­
mel foglalkozókat, s olyannyira 
beleéltük magunkat a beamter 
világba, hogy a tiszteletreméltó 
kereskedői pályát nem sorozzuk 
a legkivánatosabbak közé.

(ismervén a nemzeti hatalom 
alapvetésének titkát, élhetetlen­
ség, ha hasznát nem vesszük. 
Szerencsére, nem mindenki riaszt- 
tatja el magát a társadalomnak 
a kereskedői pálya tekintélye 
felől táplált téves felfogásától.

I Amig a kereskedői pályának 
nem adjuk meg az őt megillető 
tiszteletet, hiába várjuk közgaz­
dasági viszonyaink konzolidálását.

Boldogulásunk kulcsát a ke­
reskedelem őrzi ; övé a jövő. Be­
csüljük meg, hogy erősödjék — 
miudannyiunk hasznára!

többet érő, valóban irodalmi becsesei 
bir lírája. Pedig a líra, főleg a sze­
relmi lira nagyon szubjektív termé­
szetű dolog, már tárgyánál fogva is. 
Nem bontogat, nem csomózgat világra 
szóló, világot érdeklő problémákat, 
hanem az egyén kicsi szűk körében 
marad, a maga szivvilágával foglal­
kozik, melynek határa a múltban az 
emlékezés, a jövőben meg a remény­
kedés. Kinek jutna eszébe önös szá­
zadunkban másnak magán ügyeivel 
bíbelődni, azok iránt érdeklődni, ér­
zelmeivel foglalkozni? És éppen ab- 
bftn áll az istenadta tehetségeknek 
ereje, hogy ezen minndennapi, kü 
zönséges érzelmet, mely a sajátja és 
mindannyiunké, oly alakban tárja föl, 
hogy benne magunkra ismerünk s 
midőn a költő szerelmével rokonszen 
vezünk, voltaképen észrevétlenül a 
magunk sorsát is látjuk, a magunk sor­
sán örvendünk vagy szomorkodunk. 
Hám lírájában van gondolat, érzés és 
egyéniség, tele van reflexióval, kép­
pel, hangulattal s mindezt a legki- 
fogástalanabb, kerekded költői nyel­
ven közvetíti, mely távol van azon 
kontároktól, kik képzelt fájdalmaik s 
boldogtalanságuk unalmas döngicse- 
lésére oly faragatlan verseket farag­
nak. Lelke borongós és szívesebben 
festi reménytelennek a jövőt, de so­
hasem visz a Byron-féle meghason- 
lás, a világfájdalom, a sötét tépelő

dés örvényei fölé. Sokban hasonlít 
tán Reviczkykez. Ha biztatja is ma­
gát egy jobb jövővel, nem hisz benne 
maga sem. Hiába biztatja édes any­
ját is e refrainnel:

Meglásd, az idő egyszer eljön,
Mikor én még boldog leszek.

Az utolsónak mégis ily fordula­
tot ad:

Hisz az idő, ha sírral is jő,
Még ott is boldogabb leszek.

Szeretni és szerettetni vágy s 
azt itt a földön keresi. A tavasz, 
nyár, ősz képei mind reflexiókat kel­
tenek benne s igazi lírikushoz illően 
mindig csak visszatér önmagára, km 
szerelmére. Á harmatcsepp meggyó­
gyítja a bágyadt virágot.

S im egy kérdés száll szivembe 
E cseppeket, hogyha látom:
Vájjon szivem gyógyitja-e 
Ez a harmat - szempillámon ?

Gyógyithatlan sebére írül fölke­
resi a természetet, a tudományt, ba­
rátait, a vig cimborákat, kikhez ra­
gaszkodik mindhalálig és ilyenkor 
szilaj, csapongó bordalokat ir, melye­
ket jeles férfiak siettek kottára szedni, 
de a mámor csillapultával újra csak 
Juliskájának képe van előtte, korán, 
későn, foglalkozásai közepette is. Néha 
tagadja szerelmét, hogy soha sem 
szeretett még s megindító csengései 
után végre lemond szerelméről.

Csak azt kérem még — s annyi könyért 
Hallgathatsz búm kérésire —
Jer el hozzám s hideg közönnyel 
Súgd meg: vájjon boldog vagy-e?

Dalai mindig eredetiek, változa­
tosak, fordulatosak. A bangulatossá- 
got nem a helyzetek részletezése, fes- 
tegetése segíti elő, nem a képeknél, 
tárgyaknál hosszantartó időzés, ha­
nem a jellegzetesnek, a kifejezőnek 
tömörítése, mi nem egyszer csattanó 
point-nel végződik. Csinos kis ver- 
secske a következő:

Lobogó lángu csillag égett 
Az éj sötótiben.
Szerelmese az óceán 
Lenn zúgott csendesen.

A tenger várta őt ölébe,
S a fény kacsintgatott;
A tenger várta őt epedve 
S a csillag hallgatott.

A szürke hajnal jött... s a csillag 
A viz ölébe hullt,
S a hajnal ettől meglepetve 
Szelíden — elpirult.

Leghatalmasabb, eszmékben, gon­
dolatokban leggazdagabb költeménye 
„Vágyom“, mely tán hattyúdala volt. 
A szenvedésekben kifáradva, nyugal­
mat, megelégedést, pihenést óhajt, 
„pár csendes percet, néha-néha csak, 
hol az emberben tisztul a salak, hol 
a magány emel végetlenül, ahol a 
szív magától nemesül s csodálhatja 
az embert küzdelmében, munkájában 
s tán osztozhat örömében, csodálhatja
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VÁRMEGYE ÉS VAROS.

)( Anyakönyvi kinevezések. A 
belügyminisztérium vezetésével meg­
bízott m. kir. miniszterelnök Zem- 
plénvármcgyében a monoki anya­
könyvi kerületbe Potoczky Andor 
segédjegyzőt, az erdőhorváti-i anya­
könyvi kerületbe pedig Halász I ál 
segédjegyzőt anyakönyvvezető helyet­
tessé nevezte ki.

)( A kivándorlók érdekében. A
nem engedélyezett szállító vállalatoktól 
előre vásárolt hajójegyek elkobzása 
körül követelt eljárás enyhítése tár­
gyában a in. kir. belügyminiszter 
109701/904. szám alatt varmegyénk 
törvényhatóságához a következő kör­
rendeletét intézte: Ismételten emeltet­
nek nalam panaszok, hogy a hatóságok 
és közegeik a kivándorlóknál talalt és 
nem engedélyezett szállító vállalatok 
hajóira szóló u. n. prepaidek (előre vá­
sárolt hajójegyek) elkobzásánál heiy- 
telenü járnák el, s azokat oly esetekben 
is elkobozzak, midőn azokat hozzátar­
tozóiktól kaptak, vagy a midőn a hajó- 
jegyek tulajdonosai idegen allampolgar- 
sagukat igazoló okmányok birtokában 
vannak. Felhívom ennélfogva a czimet, 
hogy az alantas hatóságokat és ható­
sági közegeket utasítsa, hogy az ily 
előre váltott jegyek lefoglalása körül 
kellő körültekintéssel és tapintattal jár­
janak el, s azokat a kivándorolni szán­
dékozóktól csak akkor vegyék el, ha 
kétségtelen, hogy azok valamely nem 
engedélyezett hajóstarsaság, vagy ennek 
ügynökei áltál küldettek ; ha ellenben 
a kivándorolni szándékozók a náluk 
levő iratokból, vagy egyéb alkalmas 
módon kimutatják, hogy ezen jegyeket 
valamely rokonuk vette számukra, vagy 
ha a kivándorló az Észak-Amerikai 
Egyesült Államok vagy bármely más 
idegen allam polgára, a hajójegyek, bár­
mily vállalkozótól vagy ügynöktől szár­
maznak is, tőlük el nem kobozhatok, 
s az idegen állampolgárok útlevél vagy 
más igazolvány felmutatására sem kö­
telezendők, hacsak ezt különös rendőri 
okok szükségessé nem teszik. Budapest, 
1904. évi november hó 10-én. Tisza s k.

HÍREK.

A tüdőbetegekért.
— dec. 1.

József főherceg és Lukács László 
főispán — mint a József főherceg 
szanatórium egyesületének védnöke 
illetve elnöke — az alábbi levelet 
intézték a tüdőbetegek részére épi-

a természetet pompájában és az Is­
tent hatalmában. Ezek már a józa- 
nodás hangjai, olyan emberé, ki már 
a szenvedélyek hullámverésein túl 
van s kezdi objeetiv módon értékelni 
környezetét. Ilyenkor szokott föllépni 
a kibékülés sorsunkkal, a megbocsá­
tás; amiért hevültünk, annak kicsiny­
lése, esetleg könyek közt kacagva 
kigúnyolása, szóval a humor. Köl­
tőnk e kiforrottságot azonban nem 
érhette meg; beteg lelke beteggé és 
utoljára sírba tette testét. Életében a 
nyilvánosság elé csak alkalmi költe­
ményeivel, ódáival lépett, melyekben 
egészen el tud feledkezni magáról. 
Katona, Arany, Petőfi, Dugonics szel­
leméhez Írott versei ódái magaslaton 
szárnyalnak, hazafias költeményeiben 
izzó hazaszeretet parazsa ég, mely 
éget és gyújt. Méltó szerzetének hír­
nevéhez, mely 48-ban a branyiszkói 
hőst tudta adni a hazának. Heine- 
dalai ügyes szellemi mutatványok.

A verskötet végén egy kisebb 
lélekzetü 3 énekes eposzt találunk a 
veszprémi ütközetről, melybe szeren­
csésen vegyíti bele a regényest, mely 
szerint nem Wenczel győzte le a po­
gány Kupát, hanem a páncélba öltö­
zött Letke, a Kupától legyilkolt ap­
ródnak menyasszonya. Versei itt is 
gördülékenyek, festői rajzai, leírásai 
mint jó elbeszélőt mutatják be.

ZEMPLÉN.

tendő szanatórium sátoraljaújhelyi és 
e vármegye hölgybizottsági tagjaihoz, 
kérve, houy a humánus intézmény 
létesítését tőlük telhetőleg támogassák.

Mi meg vagyunk győződve, hogy 
úgy e város, mint vármegyénk ne- 
meslelkü hölgyeihez nem eredmény­
telenül megy a kérelem s az elárusi- 
tásra szánt sorsjegyek az utolsó szálig 
elfognak fogyni. Nem nagy dologról 
van szó, s azok a hölgyek, akik egész 
életüket egyébként is az cmbei iség 
szenvedői sorsának enyhítésére for­
dítják, nem fogják sajnálni a fáradt­
ságot, hogy a kapott 20 darab sors­
jegyet, melynek összértéke csak 20 
korona, értékesítsék. Ennek biztos 
tudatában közöljük a felhívást:

Az emberszeretet nevében for­
dulunk Nagyságodhoz, kegyesked­
jék csdő kérésünket meghallgatni.

Félmillió tüdőbeteg sorvad ha­
zánkban s pusztul el.

Elpusztul akkor, mikor hazánk­
nak legjobban szolgálna.

Mennyi gyászt, mennyi nyo­
mort jelent ez! Borzasztó szám s 
hallatára megrendül minden szív.

Mentsük meg a tüdőbetegeket!
A tüdőbetegeknek emelendő 

népszanatóriumok építésére jóté- 
konycélu sorsjátékot rendezünk. 
Sorsjegyeink ára csupán egy ko­
rona.

Egyesületünk igazató-választ­
mánya határozatából fordulunk 
Nagyságodhoz, kinek érző szivet 
adott a jó Isten, ki eddig is a szen­
vedés könyüinek letörlésére sietett, 
kegyeskedjék ismert buzgóságával 
ügyünknek zászlóvivője lenni és 
odahatni, hogy a népszanatóriumok 
alapja minél több sorsjegy eladásá­
val gyarapittassék.

Örvendeztessen meg mielőbb 
bennünket becses soraival, váljon 
szentelhet-e drága idejéből néhány 
órát a haláljegyzett betegek meg­
mentésére? s legyen kegyes jó 
szívvel fogadni a hölgybizottság 
elnöke és a bizottság titkára által 
elárusitásra küldendő sorsjegyeket.

Fogadja elhatározásáért köszö- 
netünket és nagyrabecsülésünket! 

Budapest, 1904. nov. hó 29-én.
József főherceg, Lukács László,

védnök. cs. és kir. kamarás,
főispán, elnök.

— Egyházi hírek. A róm. kath. 
egyházban Advent nov. 27-én kezdő­
dött és tart egész karácsonyig. Az 
utolsó roráté deczember 23-án lesz. A 
hajnali misék minden nap hat órakor

Ha tekintjük Hám Sándor költői 
egyéniségének jellemvonásait, min­
denek előtt eredeti tehetségnek kell 
őt tartanunk. Az ó- és újkor remek­
íróin müveit lelke nem csatlakozik 
mintákhoz, iskolákhoz ; nem utánzó, 
átvevő, hanem önmagából merítő, ön­
tudatos művész. Az ideális és való 
élet ellentétei szive mélyéig fölindit- 
ják, szivének e fölindulásai közt él s 
ha kevésbbé ragaszkodik is az élet­
hez, ha többet szomorú is, mint vi­
dám, ha több is a vihar, mint a ve­
rőfény, de legalább ennek nyilvání­
tásában sohasem érzelgő, hanem igaz 
és őszinte. Nem a mások gyönyörű­
ségére, hanem saját vigsztalására irta 
verseit és igy annál megbízhatóbbak. 
Fő érdeme, hogy azt a megszokott, 
agyoncsépelt, sokszor és sokféleképen 
megénekelt tárgyat, a fájó szerelmet, 
azt az egyhangúan egyforma tartal­
mat művészi, változatos alakba tudta 
átolvasztani és az ő alakjában ro­
konszenvessé, elfogadhatóvá és élvez­
hetővé tenni. Halálával egy emberi 
szív gyászos története, vele egy költő 
ékesen zengő ajka záródott le a maga 
könnyebbülésére és a magyar iro­
dalom veszteségére.

Majtényi Gyula,
balassagyarmati áll. fögym. tanár.

tartatnak, amikor a plebánia-templo- 
mot nagy számban keresik föl az ájta- 
tos hívők. Egyidejűleg közöljük hogy 
a bold. Szűz szeplőtelen fogantatása 
dogmája kihirdetésének 50-ik évfor­
dulója alkalmából a magyarországi 
püspöki kar rendeletéből^ kifolyólag 
nagyobb szabású ünnepségek tartat- 
nak. Dec. 5., 6., 7. és 8-án d u B 
órakor alkalmi szt. beszedek tartat­
nak a plébánia templomban es litá­
niák a lefölségesebb Oltáriszentseg 
kitétele mellett. Szent beszédeket tar­
tanak : dec. 5 én, d. u Katinszky 
Geyza apát, főesperes-plebanos, dec. 
G. és 7-én d. u. Petsár Gyula hitok­
tató, dec. 5-én d. e. Vay Mátyás, d. 
u. Varga János s. lelkészek. Dec. 
7-én, a déli és esti harangszó után 
euy negyed óra hosszat szólnak az 
összes harangok szintén a fenti ren­
deletből kifolyólag.

— Személyi hír. Lónyay Ste­
fánia grófnő — mint lapunknak Bod- 
rogolasziból Írják— tegnapelőtt utazott 
el onnan férjével, gróf Lon vay Ele­
mérrel Bécsbe, ahonnan Windisch- 
Gratz Erzsébet hercegnő látogatá­
sára Ellischauba utaztak.

tag. A hivatalos lap tegnapi száma 
közölte Molnár Viktornak, Molnár 
István ny. zemplénvármegyei főispán 
fiának főrendiházi taggá való kineve­
zését. Molnár Viktornak, Temesvár­
megye és Temesvár népszerű főispán­
jának e kitüntetése Temesmegyében 
általános megelégedést keltett.

— Főigazgatói látogatás. Szieber 
Ede, kir. tan., tankerületi főigazgató 
nov. 30-án városunkba érkezett a róm. 
kath. főgimnázium hivatalos látoga­
tására. A közszeretetben és köztisz­
teletben álló tanférfiut a főgiinn. ifjú­
sága dec. 3-án hangverseny nyel üd­
vözli.

— Megbízás. Á király a vallás- 
és közoktatásügyi m. kir. miniszter 
előterjesztése folytán a vallás- és ta­
nulmányi alapra felügyelő bizottság 
tagjainak sorába Majlátli József grófot 
felvette.

— András napja. A névnapok 
között a legelső helyen van András 
napja, az ólomöntés ideje. A nép széles 
rétegeiben még most is bizonyos re­
gényes zománccal van bevonva e nap 
s a modern kor szelleme sem képes 
kiirtani az András naphoz fűződő né­
pies szokásokat. — Városunk köztisz­
teletben álló főgimnáziumi igazgatóját 
Kovács Endrét tegnap számosán ke­
resték föl barátai, ismerősei és ta­
nártársai közül, hogy nevenapja 
alkalmával kifejezzék puritán sze­
mélye iránt való tiszteletüket s hogy 
jó kívánságaikkal halmozzák el.

— Tél. Ma reggel óta szép fehér 
hólepel borítja a várost és környékét. 
— Sürü hópelyhek hullanak alá és 
mindent fehérre festenek. A merre 
szem ellát, puha fehér takaró borit 
el hegyeket, völgyet és a mezőséget. 
Ha a most megindult havazás állan­
dóbb jelleget ölt, ha nem áll be az 
olvadás, — akkor maholnap beáll a 
szánka-szezón is és utcáinkon kocsi 
és szekér helyett szánkóba fogott csi­
lingelő lovak száguldanak majd mind­
azok örömére, akik ennek a téli él­
vezetnek hódolnak. A felhők mögül 
ki-kibujkáló nap azonban az ellenke­
zőjét látszik megvalósítani. A mele­
get árasztó sugarak erősen neki tűz­
nek a hónak és a fehér hóból sok 
helyütt sár lesz. Csak az estére be­
álló és az éj folyamán tartó hideg 
fog majd a tartós olvadásnak ellent 
állani.

— Halálozás. Özv. Doby Nán- 
dorné szül: Platz Magdaléna, néhai 
Doby Nándor állomási főnök özve­
gye — mint részvéttel értesülünk — 
november hó 30-án elhunyt. — A ha­
láleset alkalmából a család a követ­
kező gyászjelentést adta ki: Doby 
Angella, Kazsimér Lászlóné, Czéklásy 
Sándorné, Doby Gyula, mint gyer­
mekei, Kazsimér László, Czéklásy 
Sándor mint vejei, Wihs Róbert,

Béla, Vilma, Elvira és Zoltán, Bol­
dizsár Gyula, Kazsimér Elza és An­
gella, Czéklásy Margit és Emma 
mint unokák fájdalomtól megtört 
szívvel jelentik anyjoknak, illetve 
nagyanyjoknak özv. Doby Nándorné 
szül. Platz Magdolena állomásfőnök 
özvegyének, folyó év november hó 
30-án délután 6 órakor, hosszas szen­
vedés s a halotti szentségek ájtatos 
felvétele után, élete 70-ik évében tör­
tént gyászos elhunytát. A megboldo­
gult földi maradványai folyó hó 2-án 
délután 2 órakor fognak a róm. kath. 
anyaszentegyház szertartása szerint 
a helybeli köztemetőben örök nyu­
galomra helyeztetni. Az engesztelő 
szent-mise-áídozat folyó hó 3-án fog 
az Urnák bemutatatni. Sátoraljaújhely, 
1904. december hó 1. Áldás, béke 
lengjen porai fölött!

— Rákóczi hamvai. Mint újab­
ban értesülünk, Thallóczy Lajos osz­
tályfőnök a közös pénzügyminiszté­
riumban e hó első napjaiban Kon- 
stantinápolyba utazik. Utjának célja 
az, hogy bizonyos megállapodásokra 
jusson a török kormánynyal Rákóczi 
Ferenc és bujdosótársai hamvainak 
a hazaszállítása tekintetében.

— Az elvált asszony ellen. Már 
nehány évvel ezelőtt vette el Pausák 
János földműves az egyik szomszéd 
helységből Markos Zsófit. Azonban 
több időt töltött a derék férj a korcs­
mában, mint a felesége oldalánál, igy 
tehát állandó volt köztük a vi­
szálykodás, mely végre is oda vezette, 
hogy az asszony haza ment a szü­
lőihez. Pausák tűrte egy ideig ezt a 
szalmaözvegységet, aztán felkereke­
dett, elment a feleségéhez, Ígért égre 
földre mindent, javulást, megváltozást 
és csakugyan hajlott is a szóra az 
asszony, ismét együtt éltek. De az 
ígéret csak Ígéret maradt. A férj uram 
tovább is korcsmatöltelék volt, az 
asszony meg egy szép napon ismét 
összeszedte a holmiját, elment haza 
és meg is indította férje ellen a váló­
pert. Pausák semmikép sem akart a 
válásba belenyugodni, elment tehát 
ismét a feleségéhez, de ez most sem 
hallgatott rá. Erre a részeges ember 
bicskáját rántotta elő és evvel támadt 
Markos Zsófira, azonban sikerült le­
fegyverezni, még mielőtt baj esett 
volna. A felesége feljelentette kése­
léséért.

— Külföldi útlevelek. A kiván­
dorlásra való hajlam egyre fokozódik 
népünknél. Dacára annak, hogy a 
kivándorlás ez idő szerint nagyon 
megvan nehezítve, az alsóbb néposz­
tály tömegesen hagyja el szülőföld­
jét és igyekszik eljutni a messze ide­
genbe, ahol jobb sorsot vár, köny- 
nyebb megélhetésre számit. Hogy 
mennyien vannak különösen nálunk, 
Zemplénvármegyében, akik Amerika 
felé veszik utjokat, a kiváltott útle­
velek mutatják. Az elmúlt október 
hónapban is jóval ezren felül kértek és 
kaptak külföldre szóló útlevelet vár­
megyénkben, amely számból Sátor­
aljaújhelyre mintegy negyven esik. 
És ez a nagy szám nem hogy apadna, 
de folyton emelkedik. A kivándorlás 
arányaival szemben elenyésző csekély 
a visszavándorlás. Alig negyedrésze 
tér vissza a kivándorlóknak, sőt gyak­
ran ennél is kevesebb.

— Elgázolás. November hó 30-án 
délben egy vigyázatlanul és sebesen 
hajtó kocsis ismét elgázolt egy cse- 
lcd-leányt. Kis István kocsis, a 6-ik 
számú bérkocsival a Juhász-féle Fő­
utcai ház előtt elütötte az utcán ke­
resztül futó Lechner Annát, Windt 
Jakab kárpitos cselédjét, aki a földre 
esett és a száguldó lovak és kocsi ke­
resztül ment rajta. A sérült leányt 
komolyabb baj nem érte, csak arcán 
sebesült meg egy kissé. A vigyázat­
lanul hajtó kocsis ellen a rendőrkapi­
tányság megindítja a kihágás! eljá­
rást.

— Kellemetlen tévedés. Gyana­
kodott erősen B. J. a feleségére, fél­
tette az asszonyt és szentül meg volt 
győződve, hogy szeretőt tart a szom- 

I szód U. I. személyében. Pedig alap-
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tálán volt a gazda feltékenysége, hü 
maradt hozzá a felesége, de mégis 
csaknem életébe került U.-nak a fél­
tékenység. Ittasan ment haza csütör­
tökön este és véletlenül nem a saját, 
hanem a szomszéd házának udvarába 
vetődött be. Az ajtó természetesen 
zárva volt, mire megzörgette a szoba 
ablakát, a melybe B. aludt a felesé­
gével. B. kinézett a zajra és ekkor 
beigazolva látta gyanúját, hisz a fe­
lesége ablaka alatt találta a vélt sze­
retőt. Kiment tehát egy bottal és av­
val úgy elverte a szerencsétlen szom­
szédot," hogy azt csaknem félholtan 
hurcolták haza. Hiába magyarázta, 
hogy ő tévedett, a verést megkapta 
és most bepanaszolta elégtételért a 
féltékeny férjet.

— Szerencsétlen végű baleset. A 
varaiméi uradalom erdőmérnökének 
Velinszky Koszlavnak Aladár nevű 
18 éves fia — mint tudósítónk Írja — 
f. hó 28-án a házuk megetti fenyves­
ben rókára vadászván menésközben 
a fagyos talajon megcsúszott, leesett 
s oly szerencsétlenül, hogy a felhúzott 
töltött fegyver e közben elsült s az 
alsó álkapcson találván a fiút, behatolt 
velejébe, azt szétroncsolta s rögtöni 
halált okozott. A szerencsétlen fiút 
csak déltájban találták meg a feny­
ves felett, amint a fegyverén holtan 
feküdt. A mélyen sújtott család iránt 
általános a részvét.

— Idöjóslat. A múl heti hideg 
időjárás miatt sokan aggódva kér­
dezték, hogy milyen is lesz az idei 
tél. Mennyi szenet és fát emészt meg 
a hideg ebben a szűkös időben. — 
Falb Rudolf ugyan már meghalt, de 
utódai gondoskodnak az aggódó em­
beriség megnyugtatásáról. A meteo­
rológusok ugyanis enyhe, de borús 
telet jósolnak időnkénti csapadékok­
kal. Mindazonáltal helyenként vihar 
és múló hideg is várható. — Ezt a 
kedvező jóslatot az októberi és no­
vemberi időjárásból merítették az 
időjósok.

— A Kassa hegyaljai vasút. A 
Zombor-Hidasnémeti helyi érdekű 
vasút kiépítéséhez való hozzájárulás 
ügyében Kassa város képviselőtestü­
lete úgy határozott, hogy támogatja 
Molnár Béla engedélyes és Fábián 
Gyula mérnök közös ajánlatát és a 
vállalathoz 80.000 korona törzsrész- 
vény jegyzésével hozzájárul a követ­
kező két feltétel mellett: 1. A rész­
vénytársaságban a város 1 taggal 
képviseltethesse magát. 2. Hogy a 
létesítendő vasút „Kassa-Hegy aljai" 
vasút nevet viselje. A magyar állam- 
vasút vonalainak használatát Kassá­
tól Hidasnémetiig és Miskolcztól Kas­
sáig megfolyamodják. A bódvavölgyi 
vasúti társaság propozicióját mellőz­
zék, mert a várostól 160.000 korona 
hozzájárulást kíván.

— Betörési kísérlet. Folyó hó 
28-án éjjel Blájer Dávidné „Néma­
hegyi" korcsmájának pincehelyiségé­
be, ahol a korcsmárosné az italokat 
szokta tartani, ösmeretlen tettes be­
tört és valószínűleg ittas állapotban 
összetörte a pincében felhalmozott 
szikvizes üvegeket. A csörömpölésre 
a szobában alvók figyelmessé lettek 
és a pincébe siettek, ahol a betörő- 
tolvaj helyett egy hatalmas sróf-kul- 
csot találtak, melyet az ösmeretlen 
tettes menekülése közben ott felejtett, 
így azután zsákmány nélkül volt 
kénytelen odébb állani a betörő, A 
megejtett rendőri nyomozás kiderítette, 
hogy a sróf-kulcs a m. á. v. tulajdo­
nát képezi.

— Csavargó pénzhamisító. Egy 
alig 18 éves suhancot kerített kézre 
a miskolczi rendőrség, aki hamis 20 
filléreseket gyártott. A fiatal pénzha­
misító, mint később kiderült, hamis 
pénzeivel több várost is, köztük 
Sátoraljaújhelyt is elárasztotta. A 
fiatal csavargónál, kit Plidecz József­
nek hívnak, mindössze négy darab 
ily hamis pénzdarabot találtak. Pli- 
deczre egy kofaasszony hívta fel a 
rendőrség figyelmét, mert őt akarta 
az egyik hamisitványnyal becsapni. 
Plidecz, mint ahogy már az rendsze­

rint történt, először azzal védekezett, 
hogy a hamis 20 filléreseket úgy ta­
lálta egy erszényben, de később be­
látta, hogy maga gyártotta azokat.
A fiatal hamisító szerszámait: egy 
kis gipszformát, egy öntőkanalat 
és egy kis borszeszlámpát az Avason 
egy bokor alatt elásva megtalálták. E 
rejtekhelyen végezte az öntést. Pli­
decz Józsefet, kinek sem bevallott 
foglalkozása, sem lakása nincs, a 
rendőrség letartóztatta.

— Ingyen facsemeték. Kopár, fu­
tóhomokos és vízmosásos területek 
erősítésére ingyen adományozott fa­
csemetéknek mérsékelt kiszedési, cso­
magolási és vasúti szállítási költsé­
geit rendszerint a folyamodók fizetik.
— A íöldmivelésügyi miniszter újabb 
intézkedése folytán —• azoknál a kis­
birtokosoknál, akiknek ez a költség

| aránytalan megterheltetést okozna
— a kerületi erdőfelügyelőknek elő­
terjesztésére az állam fedezi ezeket a 
költségeket is. — A kedvezmények 
igénybevételéért minden év december 
végéig kell az illetékes erdőfelügye­
lőségek utján folyamodni. A cseme­
ték kiutalványozásáról pedig a rá 
következő év február—március havá­
ban értesítik a kedvezményt igénybe 
venni akarókat.

— Értesítés. A nov. hó 27-én 
megtartott „Kazinczy-köru-i estélyen 
egy legyező és egy pár fehér glacé 
kesztyű maradt a ruhatárban. Tulaj­
donosa átveheti a vármegye őrmes­
terénél.

— Elveszett egy bőr pénztárca ne­
hány koronával és egyébb, a megtalá­
lóra nézve értéktelen papírdarabok­
kal. — Elveszett továbbá a helybeli 
konyakgyár tulajdonát képező egyik 
üzleti könyv, melyet ha megtalálója 
a rendőrségnek átszolgáltat, jutalom­
ban részesül.

IRODALOM.

Dal egy varróleányról.
Viruló szép, kedves leányka a Róza,
Mosolygó kis szája, mint egy piros

[rózsa,
A dereka karcsú, a járása kényes, 
Kacsingatni jól tud, a kicsi, az édes.

Reggel és délután, várni jár a Róza, 
Rendes kísérője : a hadnagy ur Dózsa,
Sarkantyus csizmának gyönyörű pen-

[gése,
Ez kergette a lányt bolond szerelmébe.

Nyolc óra múlt reggel, nem jön a
[szép Róza,

Mai naptól kezdve, nem jár a varróba ;
— Gyere velem drágám : szól hadnagy

ur Dózsa,
— „A szökés párosán!“ Siess, int az

óra.. .

Keresi a leányt, anyja, apja reggel,
Rózának szerelme, mélyebb mint a

tenger,
Itt hagyta hazáját, hír se maradt róla
A kék tenger partján jár Dózsával

[Róza.

Egy szép napon reggel kopogtat a
postás

Egy levelet hozott, a tartalma nem
más:

— Kedves anyám, apám, jól megy
egyelőre;

Jöjjenek ha lehet — a keresztelőre.
Miskolczi Kovács Béla.

Az erdei szalonka és vadászata. 
(Vadászati monográfia.) Irta: Laka­
tos Károly. Az erdei szalonkának, en­
nek a sok tekintetben rejtelmes élet­
viszonya kis erdei csodának vadászati 
monográfiája irodalmunkból mindez- 
ideig hiányzott, de sőt néhány rég 
elavult müvecskétől eltekintve, hiány­
zott magából a világirodalomból is. 
E hiány azonban pótolva lett Laka­

tos Károly kiváló ornithológusunk s 
vadászati szakírónknak egy, a fönti 
cim alaU most megjelent monogrefiája 
által, melynek révén szegényes va­
dászati és egyben ornitholúgiai szak- 
irodalmunk is egy valóban nagybecsű 
müvei lett gazdagabb. Szakszerű ki­
válóságán és hézagpótló becsén kí­
vül emeli e mii értékét még az a kö­
rülmény is, hogy hazánkban első e 
nemű mü az önállóan összefoglaló 
vadászati monográfiák terén, miért is 
igazán hálás lehet a magyar vadász­
publikum Lakatos Károlynak, ki kü- 
lömben is fáradhatatlan buzgalommal 
és kiváló szakértelemmel igyekszik 
elhanyagolt vadászati szakirodalmun­
kat nagybecsű alapvető müvekkel 
gyarapítani, melyeket a paloták va­
dászkedvelőitől kezdve le a vadőrök 
szerény kunyhójáig mindenütt meg­
találunk a tegezes istennő híveinél, 
sőt Lakatos Károly müvei a legma­
gasabb helyen is méltánylásban ré­
szesülnek, hisz csak nem rég történt, 
hogy egy másik nagy munkája de- 
dikatiójának elfogadása által József 
Ágost főherceg tüntette ki Lakatost. 
Szerzőnek ezen újabb könyvét átla­
pozva, rendkívül érdekes és mesteri 
tollal megirt fejezeteit találjuk ebben 
a szalonka életviszonyai és természet­
rajzi sajátságainak, melyek mind a 
szerzőnek eredeti megfigyelésein és 
tanulmányain alapulnak; — továbbá 
föl vannak dolgozva e műben mind­
azok a tudnivalók és sportszerű ér­
dekességek, melyek a vadászat szem­
pontjából érdekkel bírhatnak szent 
Hubert híveire; szóval, e miiben nem­
csak a vadász, hanem a szaktudós is 
megtalálja a maga részét és értékét. 
A mü Égcrváry Gyula országos va­
dászati felügyelőnek, vadászati érde­
keink eme érdekes előharcosának 
van ajánlva. Tehát méltóbb helyre 
alig adresszálhatta volna szerzője. Á 
mü 10 nagy 8-adrét Ívnyi terjedelmű 
s igazán előkelő diszszel van kiállítva. 
Igen emelik értékét és díszét a mű­
vészi kivitelű színes mümellékletek, 
szövegrajzok és igen sikerült vadá- 

! szati ábrázolatok, valamint az igen 
jól festő színes boritok is. Ára igen 
szép aranymetszésü festménynyel dí­
szített vászonkötésben 3 forint; fűzve 
2 forint. Megrendelhető a könyv a pénz 
előleges beküldése vagy utánvét mel­
lett ifj. Nágel Ottó könyvkereskedé­
sében Budapesten, Múzeum-körút 2. sz.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

TÖRVÉNYSZÉK.

§ Esküdtszéki tárgyalások. Nov. 
hó 29-én, — mint azt lapunk előző
számában megírtuk Jancsurák
András, István és Hajas Gábor raesry- 
asszói lakosok állottak az esküdtszék 
előtt halált okozó, súlyos testi sértés 
bűntettével vádolva. A megkezdett 
tárgyalást azonban nov. hó 29-én 
délutánra halasztották, két, az ügyre 
nézve fontos vallomásokkal biró tanú 
megérkeztéig. A tanuk közül azonban 
a délutáni tárgyaláson is csupán egy 
jelent meg s igy a tárgyalást az es­
küdtszék újból elhalasztotta a legkö­
zelebbi esküdtszéki ciklusra.

Nov. hó 30-án Kuchta Erzsébet 
buttkai parasztleány gyermekkitétel 
bűntettével vádolva állott az esküdt­
szék előtt, a törvényszék elnöke 
Fornszek Béla, bírái Chanáth Miklós 
és Görömbey Balázs, jegyzője Tóth 
Pál volt, A vádhatóságot Somossv 
András kir. ügyész képviselte, mig 
a vádlott védője dr. Fried Lajos volt. 
A tárgyalásról a nyilvánosságot az 
ügyész indítványára a törvényszék 
kizárta. A tanúvallomások meghall­
gatása s dr. Fried Lajos védőbeszéde 
után az esküdtszék Kuchta Erzsébetet 
a reá rótt bűncselekmény vádja alól 
felmentette.

Ma, f. hó 1-én ifj. Visnyovszky 
György és ifj. Búcsúk József tállyai 
lakosok állottak az esküdtszék előtt 
halált okozó súlyos testi sértéssel vá­
dolva. A törvényszék elnöke Wieland 
Lajos, bírái: Hcllner Károly és Fe 
renczy Sándor voltak. A jegyzői 
tisztet Farkas Andor viselte. A vád­
lottak védelmét dr. Fried Lajos és 
dr. Búza Barna látták el, mig a vád­
hatóságot Olchvúry Dezső al ügy ész 
képviselte. A tárgyalás során Béres 
János tanúnak sürgönyileg leendő 
berendelését határozta el a törvény­
szék, miért is a tárgyalást ma dél­
után 3 órára halasztották. Lapunk 
zártáig ítéletre nem került a sor.

Fuvardíjkedvezmény a kereske­
dőknek. Az idei rendkívüli takarmány- 
hiányra való tekintettel a kormány 
tudvalevőleg nagymérvű fuvardíjked­
vezményeket engedélyezett takar- 
mánynemüekre, azonban kizárólag 
csak a gazdák számára úgy, hogy a 
közvetítő kereskedelem a kedvezmény­
ből teljesen ki volt rekesztve. Ez a 
megszorítás nemcsak a kereskedőkre 
nézve volt hátrányos, amennyiben 
ezeknek egyébkor lényeges közremű­
ködését a takarmány neműek beszer­
zésénél nagy mértékben korlátozta, 
hanem a kisebb gazdákra nézve is, 
akik a díjkedvezményt számos eset­
ben nem vehették igénybe, annak 
ellenére, hogy jobban reá voltak szo­
rulva, mint azok a nagy gazdaságok, 
melyek abban a helyzetben vannak, 
hogy egész kocsirakományokat sze­
rezhetnek be. A kereskedelmi minisz­
ter — mint azt lapunk előbbi számá­
ban említettük is — most elrendelte a 
díjkedvezményekre vonatkozó rendel­
kezések olyértelmü megváltoztatását, 
hogy a közvetítő kereskedelem^ tevé­
kenysége azoknak a takarmány ne- 
müeknek beszerzése körül, melyek 
iránt szükséglet mutatkozik, a díjked­
vezmény egyenlőtlen engedélyezésév el 
a jövőben meg ne nehezítessék és hogy 
a feladási cim szerint közvetítő keres­
kedelemnek szánt takarmánvnemü 
küldemények azon előfeltételek mel­
lett szintén részesüljenek a dijkedvez­
ményben.

§ A kassai városi sikkasztás. A 
múlt év áprilisében Kassán hire^ járt, 
hogy a Kriegerbeck H. kassai cég, az 
elárusitás végett átadott fabárcákról a 
közgyűlési határozat ellenére huza­
mosabb idő óta nem számolt el a 
városi pénztárnak és hogy a városi 
számvevőség a határozott utasítás 
ellenére, a befolyt összeget nem is kö­
vetelte a cégtől. Péchy Zsigmond fő­
ispán, hogy a szállongó hir valódisá­
gáról meggyőződjék, váratlanul pénz- 
tárrovancsolást tartott s ez alkalom­
mal meggyőződött, hogy a pénztár­
ból több, mint 58.000 korona hiány­
zik. A felfedezés után Horalek Fe­
renc városi pénztárnokot nyomban 
átadta a rendőrségnek. A vizsgálat 
szomorúbb eredményt tárt fel, ameny- 
nyiben az összes hiány 104.612 kor. 
06 fillért tett ki, amely összeg a házi- 
dóm-épitési és a rendőrönsegélyző- 
egyesületi pénztárakból hiányzott. 
Horaleket állásától természetesen fel­
függesztették s a városi közgyűlés is 
megindította ellene a vizsgálatot. A 
kassai törvényszék Horaleket a_ vá­
rosi pénztár kárára elkövetett 57.000 
koronás sikkasztás vádja alól fel­
mentette, — azonban a rendőrségi 
pénzek, a dóm- és szinnázi pénzek 
elsikkasztása miatt három évi fegy- 
házra és öt évi hivatalvesztésre ítélte. 
A kassai ítélőtábla helybenhagyta az 
Ítéletet s a királyi kúria tegnap Ke- 
lemen Mór elnöklete nlutt tiozzcijárult 
az alsóbiróságok Ítéletéhez.

Kiadótulajdonos: Éhlert Gyula.
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250,000 hálairat 1 év alatt!
1 -i , fogfájás I

ét egymásba nyíló külön 
bejáratú szoba, egyik 
utczai bútorozva vagy 

anélkül deczember hó 1-től kiadó. 
Kazinczy-utcza, Bessenyei ház

Sátor alj auj h clyi m, kir. pénzügyigazgatóság.
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Fenti betegségeknek előidézői 
kétségtelenül az odvas fogak. 
Ezen remek amerikai szer, ezen 
kinos és kellemetlen szenvedé­

seket
azonnal megszünteti!

^Plom'ous1" szál mindenki 
“ maga plcmbirozhatja zz
fájdalom nélkül és hihetetlen 

egyszerű módon
HF* oclvas fogait 'jj

#: „Plombus“ ne hiányozzék cay >; 
£ háznál sem, az egyszeri csekély j 
í kiadás százszoros kamatja: a £ 
h nyugalom. A fogfájdalmakban y 
* szenvedőket tehát saját érdeké- 
K: ben felhívjuk, hogy rendeljék 1 
| meg ezen valóban remek házi- | 
f szert, mely az amerikai élelmes- A 
& ség netovábbja! 4
- Ara egy adagnak, mely 5—6 í 
y. odvas fogakra elegendő, haszná- fi 
| lati utasítással 2 korona. 2 kor. | 
£ 10 fill, előzetes beküldése után 

bérmentve bárhová. Megrendel-

Ehető egyedül a Magyarországi 
képviselettől, melynek ezime:

jf „ricmbus"
r szétküldés, Pásztó, Heves m.

5

Ifllöl

Sátoraljaújhelyben, a txazmczy- 
utczán lévő uj emeletes hazam­
ban jövő évi május hó 1-től három 
lakás kiadó:

földszinten : 4 szoba, veranda, 
fürdőszoba és egyéb mellékhe-
lyiségből álló lakás;

emeleten : két lakás, egyen- 
kint 4-—4 szoba, fürdőszoba és 
a többi szükségelt mellékhelyisé­
gekből és erkélyekkel ellátott 
lakások.

Bővebb 
szerezhető.

Árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi m. kir. pénzügyigazgatóság által közhírré tétetik,

• , < fioay Zemplénmegye Bodrogközi járásban fekvő Kir.-Helmecz község 
Ugyanott egy jégverem is Kiadó. terg(etéil fizetendő bor-italadó és Iiusfogyasztási adó adóbeszedési joga,

37 1905. év január hó 1-ső napjától 1905. évi deczember hó végéig 
terjedő időre, esetleg a felmondás fentartásával az 1906. és 1907. 
évekre is, nyilvános árverések utján haszonbérbe adatik.

Az árverések a m. kir. pénzügyigazgatóság hivatalos helyiségében 
1904. évi deczember hó 12-ik napján délelőtti 9 órakor fognak meg­
tartatni.

A bérelni kívánók a következőket vegyék tudomásul:
1. A kikiáltási ár évenként a boritaladó fejében 1783 kor. 59 fill, 

a Iiusfogyasztási adó fejében........................... 1113 kor. 66 fill.

fel világosii ás nálam

Csapó Lajos.

FIGY!

Bérbeadó
5 világos cs tágas pinezeszoba. 

Czim a kiadóhivatalban.

Folyó évi október hó 23 án 
a Csap felől reggel 6 óra 53 
perczkor Sátoraljaújhelyre meg­
érkező vonatról a sátoraljaúj­
helyi vasúti állomáson az étkező 
kocsi szakaszból egy bőrű n d 
(kuffer), huszártiszti egyenruha, 
fehérnemű stb. tartalommal való­
színűleg tévedésből elvittetett. 
Kérem a kérdéses bőröndöt a 
benne volt tárgyakkal együtt a 
tulajdonosnak ifjú gróf Wolken- 
stain Oswald huszárhaduagynak 
Bodrog-Kereszturba illő jutalom 
fejében visszaadni.

i irrr^iT, +:
porlioíf papviSiás szalonz;a.

s

kísérletet tenni és meg fog győződni, hogy nálam
mindenféle

HENTESÁRU
a legolcsóbban beszerezhető.

A t. ez. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom a követ­
kező árukat:

1 kiló friss olvasztott szalonna-zsir ... 1 K. 40 fill.
1 „ sótalan szalonna, zsírnak való . . . 1 K. 36 fill.
. ” , » » „ „bőr nélküli K. 40 fill.
1 „ sós szalonna...........................................1 K. 32 fill.
1 „ füstölt szalonna szeletben . ... 1 K. 40 fill
1 „ hát szalonna...........................................1 K. 44 fill.
1 „ I. rendű pörkölt paprikás szalonna . 1 K. GO fill.
1 „ füstölt kolbász főzni való
j ” u „ azonnal ehető . .
1 „ páczolt sonka hátsó...........
f ?i ,i •, első...............
1 „ Füstölt oldalas, karmanádié stb . . ± 1V, ^

Csomagolás ingyen. — Zsírnak edények 5 kilós 110,
10 kilós 1-60., — 25 kilós 300.

Nagybani vételnél árengedmény! 
Megrendelhető:

KARNER JÓZSEF
hentesüzletében

1 K. 76 fill. 
1 K. 84 fill. 
1 K. 52 fill. 
1 K. 44 fill. 
1 K. 44 fill.

Nyíregyház á n.
Finom iüsiölt hímnemig.

az ital- és fogyasztási adók fejében összesen 2897 kor. 25 fill.
2. Az árveréseken részt venni kívánók kötelesek bánatpénzül a ki­

kiáltási ár tizedrészét (10%-át) készpénzben, vagy államkötvényekben, 
vagy pedig a fennálló szabályrendeletek értelmében bánatpénzül elfo­
gadható, a budapesti tőzsdén jegyzett árfolyammal, ha pedig ez a 
névértéken felül lenne, ez utóbbival számításba vehető egyéb érték­
papírokban letenni.

A többi részletes bérleti feltételek a pénzügyigazgatóságoknál és 
pénzügyőri biztosságoknál a szokásos hivatalos órákban megtekinthetők.

Sátoraljaújhely, 1904. évi november hó 27-én.
A m. kir. pénzügyigazgatóság.

Tk. 9305/1904. szám.

Hirdetmény.
Trauczonfalva és Makkoshotyka

községeknek telekkönyvi betétei az 
1886. XXIX., az 1889. XXXVIÍI. és 
az 1891. XVI. t.-czikk értelmében el­
készíttetvén és a nyilvánosságnak 
átadatván, ez azzal a felszólítással 
tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. 
XXIX. t.-cz. 15. és 17. §§-ai alapján, 
ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII. 
t.-cz. 5. és 0. §§-aiban és az 1891. 
XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában fog­
lalt kiegészítését is, valamint az 1889. 
XXXVIII. t.-czikk 7. §-a és az 1891. 
XXI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján 
eszközölt bejegyzések érvénytelensé­
gét kimutathatják, e végből törlési 
keresetüket, azok pedig, akik valamely 
teher tétel átvitelének az 1886. XXIX. 
t.-cz. 22. §-a, illetve az 1889. XXXVIII. 
t.-cz. 15. §. alapján való mellőzését 
megtámadni kívánják, e végből kere­
setűket hat hónap alatt, vagyis 1905. 
évi j unius hó 10 ik (tizedik) 
napjáig bezárólag ezen telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabbítható záros határ­
idő eltelte után indított törlési kere­
setet annak a harmadik személynek, 
a ki időközben nyiivánkönyvi j''got 
szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886. 
XXIX. t.-cz. 16. és 18. §§-ainak ese­
teiben, ideértve az utóbbi §-nak az 
1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §§-ai- 
ban foglalt kiegészítéseit is, a "tény­
leges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzése ellenében ellenmondással 
élni kívánnak, Írásbeli ellenmondásu­
kat hat hónap alatt, vagyis 1905. évi 
j u n i u s hó 10 ik (tizedik) nap­
jáig bezárólag ezen telekkönyvi ható­
sághoz benyújtsák, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő 
letelte után ellenmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik’az 1. és 
2. pontban körülirt eseteken kívül a 
betétek taitalma által előbb nyert 
nyiivánkönyvi jogaikat bármely irány­
ban sértve vélik, idértve azokat is a 
kik a tulajdonjog arányának az 1889.

*'*cz‘ 16- §-a alapján tör- 
tént bejegyzését sérelmesnek találják,

8átoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetében.

e tekintetben felszólalásukat tartal­
mazó kérvényüket ezen telekkönyvi 
hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1905. évi június hó 10 ik (tizedik) 
napjáig bezárólag nyújtsák be, mert 
ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő elmúlta után a betétek 
tartalmát csak a törvény rendes utján 
és csak az időközben nyiivánkönyvi 
jogokat szerzett harmadik személyek 
jogainak sérelme nélkül támadhatják 
meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a betétek szerkesztésére 
kiküldött bizottságnak eredeti okirato­
kat adtak át, hogy amennyiben azok­
hoz egyszersmind egyszerű másolato­
kat is csatoltak, vagy ilyeneket pót­
lólag benyújtanak, az eredetieket is 
ezen telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kelt Sátoraljaújhelyben, a kir. 
törvényszék, mint telekkönyvi ható­
ságnál 1904. évi november hó 25-én.

Wíelánul, kir. törvszéki biró.

Világhírű!
rt DCiZnDnít festészeti mű­
it .,ríLI\UnU intézet a kivá­
lóan sikerült életnagyságu arczképei- 
ről, melyeket elismert művészek által 
készíttet. Számos (kir. közjegyző által 
hitelesített) elismerőlevél a világ min­
den tájáról. ----- -------------------

Elsőrangú képek árai:
olaj-, aquarell- és pastellfestésben 

fénykép után 48—63 cm. nagyság­
ban ára....................20 korona.

Legfinomabb kivitelű Biom-, Platin- 
és krétarajz ára . . 5 korona. 

Részletes árjegyzék Ingyen.
Egy életnagyságu képet készítünk min­
denkinek teljesen ingyen, ha ré­
szünkre 3 rendelést szerez és azokat 
egyenkint vagy egyszerre beküldi.

„REKORD11 festészeti müintézet
Budapest, VII., RottenblUer-utoa 46.
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